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Aratunk - Bécsnek.
Megszokhattuk mar, hogy aratás 

előtt a nagyszerű terméskilátások Ígér­
getésével van tele az ország. Vagy 
legalább a sajtó. Hogy ilyen termés 
lesz, olyan termés lesz, amilyen még 
nem veit soha a kerek világon, olyan 
boldogság lesz most már itten, hogy 
meg a kutya is fánkot eszik. Elérke­
zett a teljes boldogság aranykora. Az 
export-malmok is fölveszik a teljes 
üzemet, mert hiszen olyan bőven terem 
itt a kenyérmag, hogy el lehetne re- 
keszteni vele a 1 iszat.

Igazak ezek a nagyon örvendetes 
hirek ?

Bar azok volnának, de nem azok. 
Ezek a hirek a börzemanőverek hírei, 
a papirosbuza spekulációjának mun­
kai s céljuk leszorítani az árakat mes­
terségesen. Az áraknak pedig a való­
ságban nem mesterségesen, hanem ön- 
maguktól kellene esni, ha csakugyan 
olyan bő volna a termés, mint ami­
lyennek mondják. De bizony nem olyan. 
Ha olyan volna, nem kisérnek be lo 
vascsendőrök a börtönbe a sztrájkoló 
aratókat, akik nem találják meg szá­
mításukat a megdőlt búza és rozsdás 
búza lekaszálásában.

Voltaképpen hogy állunk? Csak­
ugyan teljes üzembe mennek a mal­
mok ? Nem, ez a híresztelés nagyon 
is túlzott és nagyon is korai. A nagy 
kiviteli malmok teljes üzeméhez heti 
szazhetvenezer métermázsa buzara lenne 
szükség s honnan vennék ezt most 
még? A sztrájkoló aratóktól talán?

Kétségtelen, hogy nincsen annyi 
»be nem állás« a búzatáblákba, mint 
máskor. Kétségtelen, hogy a termes 
jónak mutatkozik a nagy átlagban, de 
ezt nem lehet elmondani az egész 
vonalon. S elvegre a termés nemcsak 
búzából áll. A rozs csak a homoki 
vidékeken állja a sarat, egyébként 
sok a panasz róla. A zabot pedig 
egyenesen semminek sem hívják, ab­
ból nem lesz számottevő termés.

Mindenfelől csak a panasz hallat­
szik a zabtermés irányában. A kuko­
rica el van maradva s ezidő szerint 
csak vérmes reménységgel lehet bősé­
ges kukoricatörést jövendölni. A börze 
folyton azt hirdeti, hogy nagyszerű 
időjárás van, a gazda meg azt látja, 
hogy tele van istencsapással az idő­
járás. Egy helyen jég. más helyen köd, 
amott fagy, emitt sok eső okozott ba 
jókat. '

Láthatjuk a helyi piacon is, hogy 

alig van gyümölcs s ami van, az is 
rémdrága. A gyümölcstermést leszü­
retelte az időjárás s a gazdának nem 
hagyott benne dolgot. A szőlő biztató 
reménységei is eltűntek. A jég és a 
köd megtizedelte, e tekintetben elég 
a tokajhegyaljai szomorú s igen nagy 
katasztrófára utalni, amely az ország 
legkiválóbb borvidékének a termését 
tette tönkre.

Régi dolog, hogy a gazda min­
dig panaszkodik s olykor később ör­
vendetesen veszi ő maga is észre, hogy 
a termés körül való nagy félelmei és 
rettegései nem váltak valóra. A gazda 
bizonyos fokig ma is a Deák Ferenc 
gazdája, akinek mit ért az, hogy min­
den termett, ha egyszer seprőnek való 
cirok nem termett.

Az idén azonban nemcsak a ci­
rokra meg a mákra ejthetnek panaszt 
a föld megmunkálásából élők, hanem 
más egyéb termékekre is. Abszurdum, 
hogy ilyenkor azután a papirosbuza 
börzelovagjai teleharsonázzák a világot 
azzal, hogy soha nem látott nagyszerű 
a termés.

Ez nem igaz. Ez csak arra jó, 
hogy a saját hataridőiizleteiknek hasz­
náljon, de a valóságot nem másíthatja 
meg s legfeljebb még Bécsnek tesznek 
szolgálatot vele; hiszen nagyszerű ter­
més volt Magyarországon : srófoljunk 
ki a népéből újból nehány száz milliót. 
Meddig tűri még az állam ezt az er­
kölcstelen, a termelő és fogyasztó ro­
vására menő üzletet?

Gondoskodjunk 
a kisiparosokról!

Nagy kelendősége van ma nálunk az 
embernek. De csak addig, míg leviharza- 
nak e politikai idők, mig túl nem esünk 
a választásokon. Most számon tartják kü­
lönösen a kisiparos embert, hiszen az ő 
szavazata a legfüggetlenebb, az ő hová- 
tartozásától függ úgyszólván minden a 
városokban. Keresik hát a cégértelen, ho­
mályos, a szegénység miatt udvarok, szűk 
sikátorok végébe húzódó kicsiny műhe­
lyeket. S a jóképű, hangos szavú, kedves 
modorú képviselőjelölt láttán, aki oly ott­
honosan tudja magát érezni a nyomott 
levegőjű, rozoga kis műhelyben, fölcsillan 
a mester szeme, reménykedik a szive: 
hátha, hátha most már mégis olyan kép­
viselőt választhatunk, aki nemcsak Ígéri, 
de meg is teszi, hogy szót emel az ország 
színe előtt a mi sorsunkért . . .

Eddig senki szót nem emelt a kis­
iparosokért. A törvényhozás legalább ezt

mutatja. Az ipari munkások részéro hoztak 
szociális törvényeket : betegsegélyezési, 
balesetbiztosítási és egyéb jóléti intézményt 
alkottak, csak a kisiparosok voltuk azok( 
akiket csak örökösen ígéretekkel tömtek. 
Így történt, hogy mig a munkásoknak 
többé kevésbbé biztosították kenyerüket, 
ami jogos és méltányos bánásmód, — 
addig a munkaadóknak tördelték ki­
sebbre a kenyerét.

A kisiparosokról kormány és társa­
dalom ma már annyira megfeledkezett, 
hogy szinte hiába dolgozik, fárad éjjel­
nappal, folyton kisebbedik az a minden­
napi kenyér, molyét családjának nyújthat. 
Állami intézmény egyáltalán nincs, mely 
a kisiparost istápolná. Pedig elsőrangú 
érdeke országunknak, hogy szeretettel, 
gondjainkba vegyük különösen azt a két 
néposztályt, melynek dolgos kezén a mai 
Magyarország felépült: a kisiparosokat és 
a földmivelő népet.

A kisiparosok évtizedeken keresztül 
nemcsak súlyos adóval járultak az állam, 
város, község fentartásához, a háborús 
időkben nemcsak kardot kötöttek és har­
coltak, vért hullattak a hazáért, békében 
nemcsak munkásfiakat neveltek a köz 
javára, hanem mindenkor lelkiismeretesen 
teljesítve kötelességeiket a társadalomban 
s a maguk jómódú kis műhelyeiben, elő­
mozdították az ország gazdasági tekinté­
lyét, boldogulását.

Ezelőtt csak 30-40 évvel is a kis­
iparos hazánkban a legbecsültebb emberek 
közé tartozott. Ma olyan viszonyok közé 
szorították, hogy amidőn megöli a teher, 
a munka, hátramaradt családjának nap­
számba kell állnia, ha nyomorúságosán 
elpusztulni nem akar. Sőt ha életében a 
temetkezési egyesületnek tagja nem volt, 
a temetési költséget is fillérenként kell 
összekoldulni.

S az árván maradt gyermekekről, a 
szerencsétlen özvegyről csak a jó Isten 
gondoskodik. Nem egy megszégyenítő ál­
lapot ez ?

Manapság már majdnem minden élet­
pályának meg van a maga nyugdija, biz­
tosítéka, segélye, amire támaszkodhat, 
csak a kisiparos az, aki magára van ha­
gyatva, árván, segélytelenül pusztul el, ha 
már dolgozni képtelen.

Itt volna már az ideje, hogy az ál­
lam és törvényhozás ne hagyja nyomo­
rultul elveszni ezt a milliónyi derék ma­
gyar polgárt. Itt volna az ideje, hogy a 
törvényhozás a kamarák és ipartestületek 
bevonásával törvényt alkotna a kisiparos­
ság nyugdíjbiztosításáról. A kisiparosok 
megmentésével a magyar hazát ment­
jük meg! . . .
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Közgazdaságunk.
Irta Bernátsky János.

Nincs ország a kontinensen, amelyik­
nek az aratásáról annyi szó esnék, mint 
eppen a mi szegény országunkéról. De 
mert valaha régen híresek voltunk arról, 
hogy Európa búza kamrája vagyunk, fe­
lénk irányitódott, rajtunk maradt az érdek 
lődés. És habár ma már országos terme­
lés dolgában és tekintetében nem játszunk 
is vezető szerepet, mint valamikor, elter­
jedt az esetben is, ha termelési tehetsé­
günk nem versenyezhet Európa egyéb 
országainak termelési képességeivel.

Nálunk termett magától is a talaj a 
benne rejlő őserő következtében, mely 
által búzatermelésre különösen predesz­
tinálva volt. Másutt, hogy velünk a ter­
melés tekintetében versenyezhessenek, 
megcsinálták a talajt úgy, hogy mi leg­
feljebb kvalitás tekintetében vezethetünk 
ma már, tudvalevő lévén, hogy talajunk 
sajátossága, mely búzánkat minősiti és 
értékében annyira felemelte, nincs meg a 
világ összes talajainak sajátosságában. 
Volt is jó Ilire a búzánknak s feltartóz- 
hatatlan értéke és forgalma a külföld 
előtt, mig végre mintegy 15—20 év előtt 
nehány lelkiismeretlen kereskedő acélos 
búzánkat összekeverte a hitvány oláh, 
fakó búzával s mint ilyet exportálta, hogy 
általa tönkre tegye a világpiacokon híres 
magyar búza renoméját. Ami némi rész­
ben sikerült is.

Idei termésünk egyelőre kedvező 
viszonyok közölt kerül be a magtárba és 
amennyiben ez ideig lényeges meghibád 
zás nem tapasztalható rajta, minőségileg 
úgy, mint mennyiségileg meg lehetünk 
elégedve országúik termésével, bár a ki , 
kiáltott 10—16 métermázsá6 holdankinti 
termésnek hijával leszünk. Örülhetünk a 
jó közepes 7—8 mázsás termésnek is

Oazdaemberre nézve azonban nagyon 
tanulságos lesz Magyarország ez idei ara 
tása és termése. Okulhat belőle a legsze­
gényebb kisgazda is, aki akár tudatlan 
Ságból, akar tehetetlenségből nem bírja, 
vagy nem akarja kezelni a földjeit.

Azt ugyanis, hogy ez idén mennyi­
ségileg legalább egy ötödrésszel kevesebb 
gabonánk terem (más esztendőkben egy 
harmadrésszel), minden szakértő gazda 
szeme észrevehette már akkor, mikor még 
a gabonák talpon állottak. Ha ennek a 
körülménynek az okait fürkésszük, azon 
nal rájövünk, hogy ez nem egyébben 
rejlik, mint a talaj felületes megmunká 
lásában és kezelésében — valamint a 
talaj elerőtlenedésében. Gazdáink az inle- 
zivebb rendszert meghonosítani sem nem 
bírják, 6em nem akarják, noha illő volna 
tudniok, hogy ez a mulasztás az ország 
közvagyonának és mintegy 20 millió ko­
ronának az elvesztését jelenti.

Minden vonalon haladni, felvilágo 
sodni, gazdagodni törekszünk és akaiunk 
és e célból sokszor még némi rendellenes 
cselekmény elkövetésétől sem riadunk 
vissza, hanem a természet által rendel­
kezésre bocsájtott erőket nem akarjuk 
józan értékkel ki és felhasználni.

Az ezen a réven elharácsolt vagyon 
néhány milliárdol tesz már ki csak azóta 
is, amióta hazánkban az alkotmányos 
aera helyreállitódott.

A most uralomra került kormányzat 
talán javítani fog ily irányban az ország 
sorsán, mert az eddig trónbeszédben rit­
kán hallott mezőgazdasági érdekek szaná­
lását is programjába vette.

Nekünk nem igen van sem kézmü, 
sem gyáriparunk, kereskedelmünk sem 
nyugszik egészen reális alapokon. Tudni 
szeretném most már, a közgazdálkodás 
melyik ágazatából nyerjen országunk gya­
rapodása táplálékot? Passiv ágazatokból 
— melyekbe a szükség kényszerint ben 
nünket beruházkodni — lehetetlen ; ha 
pedig ölj aktív ágazatokba nem ruház- 
kódunk be, amelyek csak jövedelmet biz

I tosithatnak, egyszerűen végromlásba ker­
gethetjük magunkat.

Vigyázzunk tehát és vonjuk le az 
idei meglehetős eredményű aratás tanul­
ságait, amely mellett jósága dacára is 
mintegy 20 millió koronát veszítünk I)e 
ne felejtsük, hogy egy kis jóakarattal és 
igyekezettel elejét vehetjÜR saját egyéni, 
valamint országunk közgazdasági végrom­
lásának.

NAPI HÍREK
— <• SzerketU‘>téy ét kiadóhivatal telefon tzdma: 141. *£  —

Naptár 1910. év, julius 7 , csütörtök, R- kath.: 
Ciril és Met, Protestáns : Villibald, Gorog-orosz : junius 
hó 24 , Kér. János szül., Izraelita : 5670. év, Szíván
30., Ros-Khodes — Napkelte 4 óra 10 perc, Nap­
nyugta 7 óra 57 perc, Naphossza 15 óra 47 perc.
— Holdkelte 4 óra 13 perc, reggel, Holdnyugta 8 óra 
59 perc, este.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Sok helyen csapadék, szeles, hűvös

Vigyázat! Vigyázat!
Jön a nyár, melegen: 
védekezzünk sebesen.

— mondja a belügyminiszter.

Most kérem kánikula vau és az éjjel 
megfagyott a határban az a drótoslót, aki ! 
tavaly is megfagyás utján jutott a menybe i 
és — a lapokba.

Drótostótok fagyása idején — nehogy 
korán jöjjön — régi szokás szerint meg­
indul a rendeletlavina auól, hogy meleg 
van és hogy jó lesz vigyázni tűzre vízre, 
jóegészségre es más egyébre.

Természetes hát, hogy az első dró­
tostót álfagyással együtt, — egy kániku­
lai rendelet érkezett Kecskemétre. A ren­
deletét a belügyminisztériumból küldték 
és a tartalma egyenesen szenzációs.

— Nincs jég. mondja az olvashatlan 
aláirásu miniszteri tanácsos és pedig azért 
nincs, mert enyhe volt a tél. Jég, az nincs,
— folytatja szellemesen a rendeletet a 
segédfogalmazó, díjtalan miniszteri fogal­
mazó gyakornokjelölt, — ellenben meleg 
lesz és gyorsan romlik minden. A minisz­
tériumi fogalmazástól kezdve a két hét 
óta friss bárányhusig minden.

A fogalmazáson bajos segíteni, de 
az élvezeti cikkek megromlását könnyű 
megakadályozni — véli és helyesen véli 
a stiluskötéltáncos igy :

A városok fordítsanak különös gon 
dót arra, hogy a piacra kikerülő élelmi 
cikkek mindennap megvizsgál tassanak 
s a kifogásolhatók nyomban elkoboz 
tassanak, megsemmisittessenek, terjesz 
tőik pedig a legszigorúbban megbüntet- 
tessenek.

Ha a miniszteri leirat felett általános 
és részletes vitát lehetne kezdeni, akkor 
indítványoznánk, hogy a szövege miatt a 
„szerzőit szigorúan büntessék meg, de 
igy csak megállapítjuk, hogy a város ele­
get fog tenni a miniszter óhajának és a 
piaci kofákra még roszabb idők követ 
keznek.

— A pénzügyi szakbizottság ülésé A 
pénzügyi szakbizottság 1910. évi julius 
7 ik napján délután 3 órakor ülést tart. 
Tárgyai: 1, Az egyesült budapesti fővá­
rosi takarékpénztártól felvett lombard 
kölcsön utáni kamatok megállapítása és 
a kölcsön esetleges átváltoztatása. 2 Az 
új honvéd lovassági laktanya építési mun­
káira beérkezett vállalati ajánlatokról je 
lentés 3 A felső vezetékű sinnélküli vil- 
lemos automobil közúti közlekedés béren 
dezésére érkezett ajánlat tárgyában jelentés

— Délelőtti tanitas az elemi iskolák 
bán A községi iskolaszék tegnap délután 
tartott ülésén elhatározta, hogy elsősorban 
a város alatt levő szőlőkben s a kis- 
templomtéren, azután a pusztákon fokoza­
tosan több uj iskolát állít fel, mert a mull 
évben is a városban 480, az egész kül­
területen pedig 3600 tanköteles nem járt 
iskolába. A felállítandó iskolák föntartá ( 
sára s a szervezendő uj állások fizotésére 
a minisztériumtól egy nagyobb küldöttség 
fog segélyt kérni. A községi elemi iskolai 
tanítók beadványára azután a tanügyi 
bizottság határozatával szemben az iskola­
szék egy évi próba időre az egyfolytában 
való délelőtti tanítást nagy vita után szó­
többséggel engedélyezte. Ilyenformán szep­
tember elsejétől kezdve már az elemi 
iskolákban is csak délelőtt lesz tanítás. 
Az uj órarend szerint első, második és 
harmadik osztályban heten kint 3 napon 
tizenkét órakor, 3 napon pedig 11 órakor 
mennek haza a tanulók ; csak a fölsőbb 
osztályokba járó tanulók maradnak né 
mely napokon 1 óráig az iskolában. Az 
uj rendszert csak egy évi próbaidő után, 
akkor fogják véglegesíteni, ha a gyakor­
latban is jól beválik.

— Bizottsági ülés. A szervezeti sza­
bályrendelet átdolgozására kiküldött bi­
zottság a javadalmi hivatal szervezeti 
szabály rendeletének tárgyalása céljából 
f. évi julius hó 8 napján, (pénteken) d. u. 
3 órakor a városháza bizottsági termében 
ülést tart.

— Uj tennisz-palya Kecskeméten. Mai 
napon a Kecskeméti Athletikai Club ke­
belében ad hoc bizottság alakult egy mo 
dern tennisz-pálya létesítésére. Az atlé­
tikai club területének legszebb helyén fog 
az uj tennisz pálya épülni; azt hisszuk, 
a teonisz-sport kedvelő közönség nagy’ 
örömére, mart lesz már ezután hely, ahol 
játszani lehet! Az ad hoc bizottság, men­
nél előbb meg szeretné valósítani tervé1, 
kéri tehát a nagyérdemű közönséget,hogy 
mindazok, akik érdeklődnek a tennisz- 
sport iránt, szíveskedjenek ifj Szabó La- 
jos, az athletikai club titkárához fordulni, 
ki bővebb felvilágosításokkal szolgál.

— A kecskeméti ifjúság nyári mulat­
sága F. hó 16 án nagyszabású mulatsB 
got rendez a kecskéméti aranyifjuság a 
Mükertben. Úgy halljuk, hogy a mulat 
ság tiz éven aluli gyermekek szépségver 
senyével lesz összekötve — s már e ré 
ven is nagysikerűnek ígérkezik

— A hordojelzes reformja A buda 
pesti hordógyárak a tárajelzés do'gábau 
feliratot intéztek Hieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszterhez, aki előtt fel- 

i tárták a tárakén)szer miatti sérelmeket.
A kereskedelemügyi miniszter a feliratra 
most válaszolt és a felirat összes pontjait 
a törvényes határokon belül a legteljeseb­
ben honorálta, amennyiben megengedte 
a helyszíni hordójelzésnél a tárasulyt a 
hivatalos jelzéstől függetlenül, de azt meg 
előzőleg maguk a felek jelezhessék a hor­
dóra és a hordójelzőnek csak akkor kell 
a tárajelzést ellenőriznie, ha azt gyanús­
nak találja. A miniszter csak azt köti ki, 
hogy ilyen esetben az illető kádáriparos 
cégbélyegzőjét is köteles rásütni a hor­
dóra. A raktárhordókat a miniszter egé­
szen feloldotta a tárakényszer alól. A mi­
niszter egyidejű leiratával felhívta a m. 
kir. központi mértékügyi intézetet arra, 
hogy a hordójelzé hivatalokat a szüksé 
gessé vált utasításokkal a legsürgősebben 
lássa el.

— Egy havi adozas. A kecskeméti 
városi adópénztárhoz junius hóban 22251 
korona adó foht be, amely összegből ál­
lami adó 10,976 koraim, városi pótadó 
2737 korona, htddij 65 korona, útadó 874 
korona, iparkamarai illeték 514 korona, 
kutyaadó 92 korona, orsz. betegápolási 
pótadó 465 korona volt. A múlt év júni­
usában állami adó 8016 korona 57 fillér 
folyt be s igy az adóbefizetés növekedése 
ekletánsul bizonyítja, hogy az ex lexot 
Kecskeméten nem vették figyelembe.
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— Eljegyzés Jakab István dévai kir. 

tszéki bíró és neje Sefalvy Mária leányát 
Bellát eljegyezte dr. Füredy István.

1

— A bizonyítvány. Sok, sok ezer bé­
lyeges papírt osztogattak szét a napokban 
az iskolákban a tanulóknak. A gazda nem I 
várja olyan szorongással és reménykedés- ' 
sel a termést, mint a szülő ezt a bélye- j 
ges papirost. A bizonyítvány a szülők ' 
egy évi keserves gondoskodásának, a ta­
nulók egy évi nehéz munkájának a szám • 
Iája. A szülő véres áldozató*  árán, a diák 
sorvasztó munka árán jut ehhez a p ipi- 
roshoz, amely menlevél az élet utján álló 
inásról-állornásra. De ezek a stációk csak 
a tanulópálya végéig vezetik a serdülő 
nemzedéket és a szabad élet kapuján túl 
már nincsenek stációk és nincs bizonyít­
vány. Akkor már ezekből a verejtékkel 
megszerzett papirosokból kell megélni. 
Mert elméletben úgy a dolog, hogy a 
bizonyítvány nélkül nincs kenyér. De 
vájjon azt jelenti e ez, hogy ezekre a 
küzdelemmel megszerzett utalványokra 
már ki is fizeti az élet a maga kenyér­
adagjait? Dehogy is fizeti. Hogy mit ér 
a bizonyítvány a létért való küzdelemben, 
azt sok szomorú példái bizonyítja. Csatol­
tak már irodaszolgák pályázatához is bi­
zonyítványt, csatoltak már diplomát is 
eredménytelenül. Bizony a bizonyítvány 
az életben sokszor a láda fenekén marad 
és nem vesszük több hasznát, mint a 
himlőoltási bizonyítványnak. Annak is 
meg kell lenni, ha még egy császárzsem­
lét sem ér.

— A gyümölcs- es uborka piacról. A 
..Nagykőrösi Hírlap*  írja: Sajnos az idén 
— legalább egyelőre — keveset Írhatunk 
a gyümölcspiacról, azon egyszerű okból, 
mert a korai speciális gyümölcsünk — a 
spanyol meggy és barack — nem termett. 
Elvitte a fagy. Nem látunk sem kőiösi, 
sem kécskei gyümölcsöt — egyelőre. C^u 
pán a szilvából ígérkezik nagy termés. A 
kevés meggy és barack 30—45 kr. ig kelt 
kilónként. Annál nagyobb a termés ubor­
kában. Óriási terület van már ezen világ­
cikkünkből bevetve. A mai, szombati 
piacon immár 15 waggon uborka volt ki 
nálva. Egy hétig krajcár volt darabja — 
ma már 4 uborka 2 krajcár vagyis má­
zsája 4 — 5 frt. Élelmes kereskedőink az 
idén is újabb külföldi piacokat szereztek, 
azonban nagy versenye a körösi uborká­
nak az olasz uborka, különösen az idén, 
amidőn az olasz uborka elkésve, csaknem 
a körösivel együtt érkezik a fogyasztó 
piacokra. Maholnap a fothi és rákospalotai 
uborka is megjelenik a piacon, hol szin­
tén nagy termés várható. Ilyen óriás ter­
més közepette nagy ármozgalomnak lesz 
kitéve az uborka, de tekintettel azon kö­
rülményre, hogy gyümölcsben Ínséges 
esztendő van, mégis hisszük, kapós lesz 
a mi uborkánk, mely az idén kiválóan 
szép minőségű. Termelőink átiagos napi 
árulása 15—20 ezer korona.

— A peronospora pusztítása. Az am­
pelológiai intézet közlése szerint Eszter­
gom és Krassószörénymegyékben is pusz­
tít a peronospóra. — Ilyképen az erdélyi 
részeket kivéve, az ország minden szőlő­
termő vidékén jelentkezett a peronospora. 
Több vármegyének oly járásaiban is ki­
ütött a betegség, melyeket eddig megkímélt. 
Ezek a megyék a következők : Bács. Ba­
ranya, Békés, Bihar, Csongrád, Heves, 
Hont, Komárom, Moson, Pest, Somogy, 
Szabolcs és Veszprém. Fontos körülmény, 
hogy a múlt hónapban vizsgálatra beér­
kezett küldemény közül 30 százalék fürt­
romlás volt. Tehát most már a fürtöket 
is pusztítja a peronospóra nagy mérték­
ben, miért is a már elvirágzott, kötött 
fürtök megvédése a legfőbb teendő. Az 
elvirágzás utáni permetezés és aztán a 
fürtök rézkénpOrral való porozása legsür­
gősebb feladat. Lisztharmat egy helyen, 
Zemplénben mutatkozott. Kénporozással 
korlátozandó terjedése. Az időjárás némi­
leg kedvezőbbnek Ígérkezik.

Hölgyek figyelmébe!!
Egy egész finom, különleges 

schweizi hímzett fehér batiszt-ruha, 
amely 25 írt volt, most csak 
7 frt 75 kr., inig a készlet tart

VITÉZ GUSZTÁV
posztó , vászon- és divatáru
— nagy kereskedésében. —
— A rendőrség figyelmébe A máso­

dik tized Mária u’cai lakosok testi épsége 
elleni merényletnek minősíthető az a gon • 
datlanság, amelyet a rendőrhatóság részé­
ről észlelünk pár hónap óta. A Mária-utca 
72. sz. alatti ház lakói ugyanis egy olyan 
házőrző ebet tartanak, amely folyton a 
ház előtt s nem az udvarban ül s a ház 
előtt járó lakosokról, nemcsak a ruhát 
szedi le, hanem a ruhával a bőrt is. Itt 
volna már az ideje annak, hogy a rend­
őrség megvédelmezze az arra járó-kelő 
polgárok testi épségét — amit itt annyi­
val is inkább megtehet, mert nem valami 
rémesen nehéz feladat vár rá.

— Junius hó bűnösei A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője, F ü v e s s y 
Imre h főkapitány junius havi jelentésé­
ből a következő közérdekű adatokat kö­
zöljük : Junius hóban 61 bűneset, 5 ön­
gyilkosság és 10 baleset hozatott a rend­
őrség tudomására, inig május hóban 72 
bűneset, 4 öngyilkosság és 2 baleset for­
dult elő. Ekként a bűnesetek 11 esettel 
fogytak, az öngyilkosságok 1 esettel, a 
balesetek 8 esettel szaporodtak. Júniusban 
a bűnesetekből a belterületre 43 a külte­
rületre 18 esik. Ezek közül júniusban lett 
elkövetve 47, mig 14 eset az előző időben 
követtetett el, de most hozatott a rendőr 
ség tudomására. A 61 esetből a tettesek 
kipuhatoltattak 21 esetben, mig 6 esetben 
kipuhatolhatok nem voltak; 44 eset nyo­
mozás alatt maradt. Nyomozott még a 
rendőrség az előző időkből nyomozó el­
járás alatt maradt 82 esetben, miből a 
tettesek 37 esetben kiderítettek, 13 eset­
ben kiderithelők nem voltak, 32 eset ny o­
mozás alatt maradt. Ezzel együtt a nyo­
mozás alatt maradt junius ho végén 66 
eset. A benyomozott esetekben 22 férfi és 
48 nő vonatott kérdőre, kik között rovott 
volt 39 egyén. Az elidegenített tárgyak 
értéke 1662 koronára rúgott, miből előke­
rült 357 korona érték.

— Loiopas. Bugacmonostoron Kontár 
József gazdálkodó 30C koro.-át érő vilá­
gospej kancáját a pányvakötéhől valaki 
ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

Anyakönyvi kivonat.
1910. évi julius hó 6-án

Születések. Szabó Ilona rk. Kovács 
Mária rk Mócza Antal rk. Szél Gyula 
Ferenc rk.

Halálozások. Özv. Molnár Lászlóné 
Ács Judit ref. 76 éves. Vida Mária rk. 5 
éves. Özv. Zs. Kovács Dömötörné Kis 
Erzsébet rk. 68 éves. Lovász László 
ref. 58 éves Rózsa Jánosné Bállá Teréz 
rk 41 éves, Fehér Lászlóik. 13 hónapos, 
Eszényi Eszter ref. 1 hónapos, Szíjártó 
Ilona rk 8 hónapos, Kis Jánosné Szegedi 
Anna rk. 58 éves.

Birtokváltozások.
Erdei Sándor és neje Varga Juliánná 

V. tized 187 sz. házát mosvette Erőst 
János és neje Eri Lenke 11000 koronáért.

Kőszegi Imre (nős Kovács Juliánná' 
val) széktói 1187 négyszögöl szőlőjét meg­
vette Kiss István és neje Borsos Rozália 
1900 koronáért.

Özv. Szemerey Zsigmondné Katona 
Judith ballószögi 13 hold 1445 négyszögöl 
szántó és szőlőjét megvette Klátik Károly 
és néje Faragó Erzsébet 18,000 koronáért.

Tatárjárás 
Kecskeméten.

Várengző huszárok.
Feltörik a házakat.

Mély szomorúsággal, de kötelesség- 
szerűleg kell írnunk arról a duhajkodás­
ról, amelylyel Kecskemét lakosságának 
békéjét tegnap éjjel az itt gyakorlatozó 
huszárok felverték.

Sajnálattal Írunk, mert Kecskeméten 
mindig megvolt és megvan a legpéldásabb 
jó viszony a helyőrség és a lakosság kö­
zött, mig most egyszerre ugylátszik meg­
bomlott.

Mindenesetre itt tenni kell valamit a 
hatóság részéről, hogy ez a sérelem meg­
torlás nélkül ne maradjon.

Legszomorubb a dologban az, hogy 
vér is folyt és hogy magyar honvéd rán­
tott kardot bubi nyegleségből szinmagyar 
emberre.

A kiküldött rendőrhatóság nem te­
hetett egyebet, mint tiltakozott, ez azon­
ban keveset ért.

Tudvalevőleg tegnap érkeztek Kecs­
kemétre a honvédhuszárok mintegy 750 en, 
akiket lovaikkal együtt a lakosságnál 
szállásoltak el.

A beszállásolás rendben megtörtént, 
hanem azután megjelent egy honvédőrnagy 
és átvette az intézkedést.

Kijelentette, hogy az ő csapatának 
és lovainak csakis elsőrendű beszálláso­
lást fogad el. E végből sorra járta a há­
zakat. Behatolt mindenhová — vizitet 
tartani.

A Remény-utcában, ahol a gazda 
nem volt otthon, feltörette az istállót, Dé- 
kány Imrénél, Fazekaséknál stb., Abrahám 
Andoréknál senki sem volt odahaza és 
minden be volt zárva, az utca ajtó is.

Ekkor egy önkéntes őrmester bemá­
szott a kerítés tetején és a kaput belül­
ről kinyitva széttárta.

A lakosság, a hatóság kiküldöttjei 
hiába tiltakoztak, nem használt semmit. 
Szitkokkal, fenyegetésekkel válaszoltak a 
békés polgárok tiltakozásaira.

Ma pedig a rendőrségi folyosó tele 
volt panaszosokkal.

Urréten meg vér is hullott. Magvar 
vér, magyar huszár kardtól, Marozsi Fe­
renc 36. számú tanyáján.

Este 9 órakor egy csapat huszár 
bevonult a tanya udvarra és hatalmas 
hangon takarmányt, szállást követeltek. 
Id. Marozsi Ferenc azt mondotta, menje­
nek a szomszéd tanyába.

A huszárok elmentek, kis idő múlva 
visszetörtettek, hogy nem lehet bemenni, 
zárva van. Marozsi vállalkozott, hogy ki­
nyitja. A válasz erre az volt, hogy a ló­
val elütötték az öreg embert.

A nagy lármára kijött a földön fet- 
rengő embernek a fia, Marozsi József ha­
talmas, derék ember. Az alig juthatott 
szóhoz, a huszárok kardot rántottak s az 
egyik közülök Marozsi fejére sújtott, akit 
nyomban elborított a vér.

Azután még két erős vágást kapott, 
egyet a fejére, egyet a balkarjára. Ennek 
megtörténte után a magyar tatárok elszá 
guldottak az éj sötét homályában a sík 
Alföldön.

A sérült embert még az éj folyamán 
dr. Damó Zoltán kötözte be. Ma pedig 
megtették a rendőrség bűnügyi osztályá­
nál a bűnvádi feljelentést súlyos testisér­
tés címén.

Mindezen itt elsoroltakat ugv a rend­
őrség, mint a lakosság megerősíti.

Nem tudjuk, tett-e a hatóság vala­
melyes intézkedést, de ha nem, úgy m; 
óvást emelünk Kecskemét város békés 
polgársága nevében ezen brutalitások el­
len és szükségesnek tartjuk, hogy a hon­
védelmi minisztert haladéktalanul értesít 
sék az esetről.

A lakosság békéje, nyugalma szent!
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„Kosáripar Részvénytársaság Szabadka"
Kecskeméti fióktelepe:

Raktar VII. t. Collner tér, lovarda epület.
1 11111 Telefonszám: 53. —i
Állandó raktar gyümölcs- és baromfisiallito kosarak­
ban, úgymint csomagoláshoz szükséges f a g y a p o t, 
vászon-, zsineg- és papirnemüekben Raktáron tart 
ntazo-, kupé-, kézi- és ruliáskosarakat; készít min*  
aennemű íüz, nád es bambuszból font kerti-, erkély- és 
elöszobabútorokat; úgyszintén papír-, virág-, karkosa­
rakat, kotta- és munkaallványokat, falt újság- es kefe 
tartókat cs minden e szakmaba vágó tárgyakat 
Ízléses kivitelben .Nád- és tollporologyár*.  
Érdeklődőknek árjegyzékkel készséggel szolgai:

Neumann Károly,
a kecskeméti telep kezelője. |

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott 

Kakukfű keserű 
(elix fűm. off.) házi szer 

néhány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertara. Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferenez 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytözsdével szemben.

Ió4 sz.

2 fiú tanulóul felvétetik 
Reiszmann Márton 

épület, műlakatos és vasszeikezetek mű 
helyében, V. tized, Tehén útca 270. szám.

Saját termesü boraim 
literjét 20 krajcárért mérem ki VII. tized, 
Görbe- utca és Villa-utca sarok, 151. szám. 
Ugyanott eladó 60 hold jó barna homok 
föld, melyből 44 hűld szántó, 8 hold ka 
száló és 8 hold legelő Vagyok tisztelettel 

a Bortermelő 1293

Szép, szebb, legszebb
lesz az a hölgy, 
aki a világhírű Hajós-féle 

ARADI IBOLYA-CRÉMET használja
Varázsszerü gyorsan tüntet el

szeplöt, májfoltot, börvőrösséget és mindennemű arctisztátianságot.
Minden hölgy, aki e csodacrémet csak egyszer használja, 
el van ragadtatva annak kitűnő hatásától.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dupla nagyságú tégely 2 korona.
fÖST Óvakodjunk "TÉU

frttktelep atánzatoktol. > bevásárlásoknál csakis Hajós féle Iboiya-Crémct tessek kérni es elfogadni.

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárban Arad,
Andrássy tér 22. szám, megyeházzal szemben.

Kecskeméten Minisek Géza, Kornyék Ferenc drogueriajaban

Eladó ház.
IV tized, Árok utca 300. szám alatti ház, 
mely áll 3 szép szobaboí, konyhából és 
egyéb mellékhelyiségekből, cserepes fásszin 
szivattyús kút, külön baromfi udvar Í8 van, 
7200 koronáért eladó. Ugyanott egy bordo 
plüs szalon garnitur olcson eladó. 1273

1

Gyümölcsös es bortermő szőlő, 
szép több szobás nyaralóval, 

ár2157-a,s leérttel, 
a vasúti állomás mellett — eladó. 

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 1291 

Kiadó, esetleg eladó földbirtok.
Dr. Horváth Mihálynak Városföld- 
gátéri 217 kath. hold birtoka f. évi 
október hó 1-tol haszonbérbe kiadó, 
esetleg az összes gazdasági 

felszereléssel együtt eladó.

Fésülönö 
ajánlkozik házakhoz kijárni vagy 

otthoni fésülésre is.

V. tized, Klapka-útca 163. szám alatt.

I

ZEZIlacLó szőlő.
Nyaralónak kiválóan alkalmas hely; Kö­
rösi hegyben a Daróczy köz 87/a szám, 
Kiss Ferenc és Tasi Pál urak szőlője 
szomszédságában iévő 496 □ öl szőlő, 
újonnan épített házzal, mely áll 3 szoba, 
2 konyha, kamra, fáskamra és mellék­
helyiségekből, jó ivóvizű kúttal, eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos: 

Kele Juliánnával. 1345

Eladó földbirtok. 1295
Szarkasban — közel az állami Miklós- 
telephez — 14 hold földbirtok, 
melyből 6 hold fiatal, jó karban levő 
szőlő, egeszben vagy apróbb részle­
tekben kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó; értekezni lehet dr. Magyar JÓZSöf 
ügyvéddel Halasi-nagy utca 16. sz. alatt.

Keresek megvételre 1362 

eg'^z jó Isa-rToa-xr le^rő Isis 
kézi üzleti kocsit.

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Kerti bútor, 
továbbá egy lawn tennis felszerelés, egy 
finom lÓSZÖr matrac (gyerekágyba való 
eladók Nagykőrösi utca 19. sz., I. emelet.

1363

Társalkodónőnek, 
úriháznál azonnal alkalmazást nyerhet 
oly intelligens hölgy, aki a háztartás 
vezetéseben is jártas. — Ajánlatokat 
„tarsalkodónö 100“ jeligen e lap 

kiadójába intézendök. 1304

Vizsgázott gépész 
azonnal felvétetik 8 heti cseplésre 
Eeiszmamt 2v£a.rton 

épület-, mü-lakatos es vasszerkezetek 
műhelye V. tized, Tehén útca 270. szám.

irriií, n»r

EVOE
csodaszer

bebizon yith&tólu 
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, námlai ellem szer. ,Evoe* erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj növését. 
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

»Evoe--csoda-Krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona

.Evoe1 kelet; szép.tőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az .Evoe*-társaság főraktára WIEN, 11/521. 

Praterstrasse 57. Főelarúsitó:

Mintsek Géza drogueriája Kecskeméten.

H', II!

Leicht István gyorsmelegitö cserepkályha 
készítő Kecskeméten,

IV. tized, Szarvas utcza 167.
— ■■IS   Uian—LdMI

Special kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütő 

oserépkályhákról. 

Egyedüli készítője es elárusítója 
Kecskemét, Nagykörös, Czegled es Felegyhazan. 
Elvállalok regi kályhákat erre a sziszemre atalakitani. 
Készítek takarektüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javi'ást es 
tisztítását is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhaj­
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta hasznait és kitünően bevált légfütő rendszerről. 
Szives pártfogást kerve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leiclit István.

Nyomatott aa Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résavénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.
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